这

些行为属

于非法

改装

擅自

改变摩

托车原貌将受处

罚



拉萨交警.还"静

随着夏季来临,摩

友们逐渐活跃起来,"飙

车炸街"问题增多,其噪

音严重扰民,扰乱社会

秩序的同时也危害着公

共安全。记者在走访中

了解到,日常生活中,很

多人都遇到过一些驾驶

人驾驶着摩托车,在拉

萨街头巷尾疾驰而过的

情形。由于这些摩托车

行驶过程中发出巨大的

轰鸣声,严重影响市民

的正常休息和生活。"我

家就住在公路附近,偶

尔会被疾驰而过的摩托

车吵醒,声音太大了,家

人也都无法入睡。"市民

张先生告诉记者,"这些

摩托车驾驶人为了追求

刺激和快感,完全不顾

及他人的感受,真的太

"飙车炸街"还极易发生

道路交通事故,存在诸

多交通安全隐患,严重

危害道路交通安全。这

种行为不仅引发了普通

市民的不满,也让不少

有着3年的摩托车骑行

经历,她告诉记者,自己

从接触摩托车骑行以

来,就特别讨厌"飙车炸

街"的行为。"我有几个

一起骑车的朋友,无论

什么时候骑车出行,绝

对不会'飙车炸街',更

不会非法改装车辆。有

个大哥因为自家所在小

区入住率比较高,而且

老人居多,他还特意装

了消音器,让车辆发动

的声音小一点。""十三"

说,"由于部分摩托车驾

驶人'飙车炸街',使得 不少人对我们骑手都有 定的刻板印象,觉得 骑手都爱'飙车',这让

我们这些真正热爱摩托

"95后"青年"十三"

摩托车骑手相当反感。

除了噪音扰民外,

自私了

危

害安

全又

民

飙

车

炸

街

马

居民

反

求 速 度 刺 想用 非 法 改 装让 车 辆 更 拉 风

记者发现,在很多飙车 案例中,背后都暴露出一个 重要问题,就是"非法改 装"。为此,记者走访拉萨 市部分摩托车销售、维修市 场了解具体情况

在位于柳梧新区的北 骑摩托车销售店,记者看 到几辆崭新的摩托车整齐 摆放在大厅内,不时有市 民前来咨询问价。摩托车 店负责人刀先生介绍,在 日常销售中,他发现部分 车主为了追求更高的车速 和更炫酷的外观,会对车 辆进行非法改装,可能会 增加发动机的排量、更换 大口径排气管、改变车身 颜色等,一些车主还会更 换车把高度,降低车座高 度,更换原厂配件,让摩托 车看起来更加"拉风"

"作为摩托车销售行 业的从业者,我知道非法 改装不仅会造成骑乘姿势 的改变,还可能影响原有 的传动系统、刹车系统、电 路系统,存在严重的安全 隐患,给驾驶者和其他交 通参与者带来极大的安全 风险。每次有人来店里咨 询车辆改装,我都会说明 情况,提醒顾客遵守法律 法规。"刀先生说

随后,记者又来到一家 摩托车维修店,店内摆满了 各式各样的摩托车零件和 维修配件。一名维修工透 露,近期前来咨询和改装摩 托车的顾客明显增多,其中 不乏要求增加车速、改变外 观的顾客,"有的车主追求 速度和刺激,会要求把发动 机、排气管等部件进行改 装,让摩托车看起来更酷, 开起来更快。我知道非法 改装的危害性,所以从来没 有改过发动机,也会明确告 知车主这是违法行为,而且 存在极大的安全隐患,但总 有人为了追求刺激和快感, 忽略这些安全风险。

"很多摩友和我一样,都以 为保险杠是日常骑行必备装 置,因为如果发生意外跌倒,保 险杠能起到一定的缓冲作用, 可以防止车辆在摔倒时被磨损 刮伤。"摩托车骑手央拉(化名) 买车时准备给车辆加装保险 杠,但后来听说摩托车加装保 险杠属于非法改装,就放弃 了。"我原本以为摩托车加装保 险杠、后架属于正常改装,但是 有骑友告诉我,如果车辆安装 了这两种装置,不仅无法通过 车辆年审,还有可能受到相应 处罚,那么车辆的哪些改装属 于非法改装呢?"

针对央拉提出的问题,拉 萨市公安局交警支队车辆管理 所民警许玉颖表示,根据《中华 人民共和国道路交通安全法》 规定,任何单位或者个人不得 擅自改变机动车已登记的结 构、构造或者特征,不得改变机 动车型号、发动机号、车架号或 者车辆识别代号。擅自改变机 动车外形和已登记的有关技术 数据的,由公安机关交通管理 部门责令恢复原状,并处警告 或者五百元以下罚款。"摩托车 改装排气系统、改装或加装信 号装置,增加座椅、改变车辆尺 寸都属于非法改装,其中也包 括加装保险杠、后架等。"许玉 颖说。

飙 车 炸 危 害 交警 醒 非 法 改 装不

可

摩托车非法改装不仅存在诸多安全 隐患,还会扰民、危害公共安全。拉萨市 公安局交警支队车辆管理所民警许玉颖 表示,非法改装摩托车会破坏车辆本身 的平衡性和稳定性,导致车辆操控性变 差,极易引发交通事故。此外,非法改装 还会增加车辆的噪音和尾气排放,对环 境造成污染。许玉颖表示,对于驾驶人 来说,非法改装车上路行驶一旦发生交 通事故,将可能面临保险公司不予理赔 的情况,这对自己和他人都是极其不负 责任的行为。

下一步,拉萨交警将围绕重点区域、 重点路段和夜间、凌晨等重点时间段,持 续严厉打击非法改装车辆、"飙车炸街" 等交通违法行为,进一步净化城市道路 交通环境,有效化解夏季交通安全突出 风险,营造安全有序和谐的道路交通环 境。"摩托车非法改装是严重的违法行 为,一旦被查实,将会受到相应的处罚。 我们提醒广大摩托车驾驶人一定要遵守 法律法规,不要对车辆进行非法改装。 骑车出行时,要注意交通安全、文明驾 驶,不要为了追求刺激和快感而罔顾自



## 抵制"飙车炸街" 共建和谐交诵

当前,选择摩托车作为交通工具的人数持续增长,假日骑行郊 游也成为很多摩友的休闲生活方式,随之而来的"飙车炸街"、非法 改装也时有发生。部分摩托车驾驶人通过加装扩音设备,对车灯、 车辆排气管等进行非法改装,在深夜制造噪音,来满足其炫耀、刺 激等心理,看似"拉风",实则害人害己,不仅给居民生活带来困扰, 还给交通安全及公共安全带来重大安全隐患。因此,抵制"飙车炸 街"、共建和谐交通势在必行,每位公民都应当拒绝非法改装车辆, 不飙车、不炸街、不扰民,文明守法出行,平平安安回家





